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Αντιπροσωπεία του Παγκόσμιου Συμβουλίου 
Εκκλησιών στο Πατριαρχείο Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Αντιπροσωπεία της Επιτροπής «Πίστη και Σύνταγμα» του 
Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών (ΠΣΕ) επισκέφθηκε το 
Πατριαρχείο Ρουμανίας στο πλαίσιο του Διεθνούς Συμπόσιο 
που πραγματοποιείται (14 και 15/05/2026)  στη Θεολογική 
Σχολή «Andrei Șaguna» στο Σιμπίου.
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Την αντιπροσωπεία υποδέχτηκε την Παρασκευή 15 Μαϊου 2026, ο Μητροπολίτης 
Τιργοβιστίου κ. Νήφων, ο οποίος επισήμανε τη σημασία του θεολογικού 
διαλόγου στο πλαίσιο των σύγχρονων προκλήσεων «Το Διεθνές Συμπόσιο έχει ως 
στόχο να συζητήσει την ηθική διάκριση σε μια εποχή όπου η κυβερνητική έρευνα 
είναι εξαιρετικά ενδιαφέρουσα και σημαντική. Επομένως, η Οικουμενική 
Διαβούλευση στο Σιμπίου είχε ως στόχο να διευκρινίσει, από την άποψη των 
Εκκλησιών, αυτό που ονομάζουμε σήμερα προκλήσεις της τεχνητής νοημοσύνης 
και όχι μόνο», δήλωσε ο Σεβασμιώτατος.

Ο Μητροπολίτης Τιργοβιστίου μίλησε επίσης για τον ρόλο του ΠΣΕ στην προώθηση 
του διαλόγου μεταξύ ομολογιών: «Το οικουμενικό κίνημα αποσκοπεί στην 
προώθηση του διαλόγου μεταξύ των διαφόρων εκκλησιών που αποτελούν το 
Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών σε διαφορετικούς τομείς, οι οποίοι πρέπει να 
οδηγήσουν στην επίτευξη της ορατής ενότητας της Εκκλησίας του Σωτήρος 
Χριστού. Η Ορθοδοξία επιβεβαιώνει σθεναρά τις αξίες της».

Η σημασία της αποδοχής του οικουμενικού διαλόγου



Ο Μητροπολίτης Πισιδίας κ. Ιώβ (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Αντιπρόεδρος της 
Επιτροπής Πίστης και Συντάγματος, εξέφρασε την ικανοποίησή του για το 
Συμπόσιο που διοργανώθηκε στη Ρουμανία. Τόνισε μάλιστα, τη σημασία του 
διαλόγου μεταξύ των Ορθόδοξων θεολόγων που συμμετείχαν στο έργο της 
επιτροπής: «Είχαμε μια πολύ καλή ανταλλαγή ιδεών και πιστεύω ότι αυτό θα 
τονώσει τη συμβολή της Ορθόδοξης Εκκλησίας στο έργο της επιτροπής».

Ο Αντρέι Γέφτιτς, διευθυντής της Επιτροπής Πίστης και Συντάγματος, τόνισε 
την ανάγκη τα θεολογικά αποτελέσματα που αναπτύσσονται στο πλαίσιο της 
Επιτροπής να γίνονται δεκτά και να αξιοποιούνται στην ακαδημαϊκή και 
εκκλησιαστική ζωή: «Μία από τις κύριες προτεραιότητες της δραστηριότητάς μας 
έχει γίνει η διευκόλυνση και η εδραίωση της υποδοχής όσων επιτυγχάνουμε, 
δεδομένου του πλούτου του παραγόμενου υλικού, έτσι ώστε να μην παραμένει 
απλώς στα ράφια των βιβλιοθηκών, αλλά να αναλαμβάνεται από ακαδημαϊκά 
ιδρύματα και τις Εκκλησίες για τις οποίες προορίζονται αυτά τα έγγραφα μελέτη
ς».



Ο Διευθυντής της Επιτροπής Πίστης και Συντάγματος δήλωσε ότι έχει 
δημιουργήσει πολύ σημαντικές σχέσεις στη Ρουμανία, ιδίως λαμβάνοντας υπόψη 
τον σημαντικό ρόλο της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο οικουμενικό κίνημα.

Απονομή μεταλλίων

Στο τέλος της συνάντησης, τα μέλη της Αντιπροσωπείας παρέλαβαν το Δίπλωμα 
και το τιμητικό μετάλλιο του 2026 από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας 
κ.κ.  Δανιήλ, τα οποία τους παρέδωσε ο Σεβασμιώτατος κ. Νήφων.

Το πρόγραμμα της Αντιπροσωπείας περιελάμβανε επίσης επισκέψεις στον Εθνικό 
Καθεδρικό Ναό, στη Μονή Πασαρέα και συνάντηση στη Σχολή Ορθόδοξης 
Θεολογίας «Ιουστινιανός ο Πατριάρχης» στο Βουκουρέστι.
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